
 
1 Eigenschaften der Figuren 

Der Läufer 

 

Aufgaben: 

Kreuze alle Felder an, die der Läufer d5 betreten (angreifen) kann; insgesamt sind das _________ 

Felder. 

Kreuze alle Felder an, die der Läufer a1 betreten (angreifen) kann; insgesamt sind das _________ 

Felder. 

Welcher Läufer ist am stärksten und warum? __________________________________________ 

 

Welche Aussage ist richtig? 

□ Sie sind am stärksten, wenn das Schachbrett mit Figuren verstopft ist, da sie auf beiden 

Felderfarben angreifen können. 

□ Sie sind am stärksten, wenn sie freie Diagonalen vorfinden und ihre Kollegen beim Angriff 

unterstützen können. 

□ Zwei Läufer sind stärker als zwei Springer, weil sie den Gegner Matt setzen können und die 

Springer nicht. 


